
ATA DA 052ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE MAIO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – 

Jerry Comper - Jessé Lopes - José Milton Scheffer 

– Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito – Maurício Peixer - Mauro 

De Nadal - Neodi Saretta – Padre Pedro Baldissera 

- Pepê Collaço - Rodrigo Minotto - Sargento Lima - 

Sérgio Guimarães – Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Fernando Krelling 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

               

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Esta 

Presidência no uso da sua prerrogativa dá a ata da 

última sessão por lida e aprovada. Informa que o 

expediente foi disponibilizado eletronicamente aos 

parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) - Destacou 

que Santa Catarina registrou uma das menores taxas 

de homicídios do país em 2025, atribuindo esse 

sucesso ao trabalho árduo da Polícia Militar, que 

envolve patrulhamento, inteligência, disciplina e 

compromisso. 

 Enfatizou que o trabalho policial não se 

limita aos agentes fardados, mas inclui o 

sacrifício e o suporte silencioso de suas 

famílias. Citou passagens bíblicas sobre honrar 

pai e mãe para ilustrar a importância desses 

laços. 



 Apresentou um vídeo mostrando uma homenagem de 

um filho policial, feita via rádio da viatura para 

seu pai, o subtenente Jarbas Osório, no último dia 

de serviço deste após quase 36 anos de carreira. 

Utilizou esse gesto como um exemplo da grandeza e 

da humanidade dentro da corporação. 

 Encerrou deixando uma mensagem de gratidão à 

Polícia Militar de Santa Catarina pelos seus 191 

anos de história, estendendo o agradecimento a 

todas as frentes de atuação da instituição, 

reforçando o compromisso com a vida, a família e a 

paz dos catarinenses. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) - Destacou a 

necessidade de enfrentar, com o rigor 

terminológico e jurídico necessário, a atuação de 

aliciadores na sociedade. Citou a sanção da Lei nº 

18.757, de sua autoria, onde manifestou profunda 

preocupação quanto à estagnação de outros três 

projetos fundamentais que tramitam nesta Casa 

Legislativa sem o devido avanço regimental. O 

primeiro deles, o Projeto de Lei nº 103, de 2024, 

atualmente retido na Comissão de Direitos Humanos 

e Família, o qual visa proibir a presença de 

crianças em eventos denominados "Paradas GLS". 

Observou que legislações análogas já foram 

aprovadas em outras unidades da federação, como no 

estado do Amazonas. 

 Manifestou indignação acerca da paralisação do 

projeto de lei que veda o emprego de recursos 

públicos em publicidades com temáticas de gênero 

ou teor sexual direcionadas a crianças, matéria 

que aguarda análise na Comissão de Finanças e 

Tributação desde o início do corrente ano.  

 Destacou o Projeto de Lei n° 302, de 2019, 

intitulado "Infância sem Pornografia", que 

objetiva a remoção de conteúdos obscenos do 

alcance infanto-juvenil e que permanece sem 

desfecho deliberativo há cinco anos. 

 Por fim, agradeceu aos pares que corroboraram 

com a aprovação das leis vigentes de proteção à 

infância, e lamentou a obstrução sistemática de 

pautas conservadoras.  



 Informou o encaminhamento da Moção n° 

182/2026, à Deputada Federal Caroline De Toni, 

visando a reprodução da Lei "Minha Família, Minhas 

Regras" no Congresso Nacional, com o intuito de 

consolidar a segurança jurídica e a 

constitucionalidade da matéria em âmbito federal. 

[Transcrição: Guilherme] 

 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Utilizou a 

tribuna para homenagear os 60 anos de atuação da 

empresa de transportes Manfredi, sediada em Lages, 

destacando a trajetória construída pela família ao 

longo de décadas de trabalho e dedicação no setor 

de transporte coletivo. Relembrou que a família 

Manfredi migrou do Rio Grande do Sul para Santa 

Catarina na década de 1950 e iniciou as atividades 

da empresa de forma modesta, com a aquisição de 

três ônibus que passaram a operar a linha entre 

Anita Garibaldi e Lages. 

Ressaltou que a empresa ampliou 

significativamente sua estrutura ao longo dos 

anos, consolidando operações nos segmentos de 

transporte municipal, intermunicipal, fretamento e 

turismo. Mencionou ainda que a Manfredi mantém 

matriz em Lages e filiais em Campos Novos e 

Capinzal, contando atualmente com uma frota de 85 

veículos. 

Evidenciou o trabalho desempenhado pelos mais 

de 150 colaboradores da empresa, incluindo equipes 

próprias de manutenção mecânica, elétrica, 

chapeação e lubrificação, além de motoristas 

capacitados, responsáveis por garantir a qualidade 

e a segurança dos serviços prestados à população. 

Registrou a presença do senhor Valdir Manfredi 

e de seu filho, Claudemar Manfredi, conhecido como 

Mano, afirmando que a solidez da empresa refletia 

os valores de honestidade, comprometimento e 

dedicação deixados pelo patriarca da família, 

senhor Dionísio Manfredi. Destacou ainda que a 

trajetória da empresa acompanhou o desenvolvimento 

regional e se tornou referência no setor de 

transportes em Santa Catarina. 

Deputado Camilo Martins (Aparteante)- 

Parabenizou o colega pela iniciativa e reconheceu 



a importância das empresas de transporte público, 

especialmente diante dos desafios enfrentados pelo 

setor durante o período da pandemia. Ressaltou que 

a homenagem simbolizava o reconhecimento ao 

trabalho desenvolvido ao longo de décadas em 

benefício da população catarinense. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) - 

Destacou os avanços alcançados na cardiologia na 

região de Jaraguá do Sul, ressaltando o esforço 

conjunto realizado para estruturar o atendimento 

de alta complexidade no Hospital São José. Durante 

o pronunciamento, relembrou os investimentos 

destinados à implantação da estrutura cardiológica 

da unidade, mencionando o aporte de R$ 5,2 milhões 

realizado em gestões anteriores. Também salientou 

que, em março de 2023, foi inaugurada a ala de 

cardiologia e cirurgia vascular, já com custeio 

estadual pelo SUS antes mesmo da habilitação 

federal. Registrou ainda que o Hospital São José 

foi habilitado pelo Ministério da Saúde como 

unidade de assistência de alta complexidade 

cardiovascular, consolidando o atendimento 

especializado na região.  

Apresentou dados dos atendimentos realizados 

nos três primeiros anos de funcionamento do 

serviço, com milhares de procedimentos entre 

cateterismos, angioplastias e cirurgias cardíacas. 

Exibiu o depoimento da paciente Rosária, que 

ressaltou a importância do SUS no acesso gratuito 

à procedimentos de alto custo e na possibilidade 

de realizar o tratamento próximo da família. 

Anunciou a aprovação de um novo convênio de R$ 

6 milhões para a implantação de dez novos leitos 

de UTI coronariana no Hospital São José, com o 

objetivo de ampliar a capacidade de cirurgias 

eletivas e fortalecer o atendimento das urgências 

cardiológicas na região. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão para a divulgação do 9º Encontro de Carros 

Antigos.      



Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa ao horário reservado aos 

Partidos Políticos.   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Fez 

referência ao Dia Nacional de Combate ao Abuso e à 

Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, 

celebrado em 18 de maio, destacando a gravidade e 

a crueldade dos crimes praticados contra menores. 

Defendeu o fortalecimento das ações de prevenção, 

proteção e denúncia, ressaltando a importância da 

mobilização da sociedade no enfrentamento à 

violência sexual infantil. 

Manifestou seu posicionamento contrário à 

utilização de câmeras corporais por policiais, 

argumentando que não existe exigência federal para 

adoção da medida e que os recursos públicos 

deveriam ser direcionados para outras demandas da 

segurança pública, como aumento de efetivo, 

aquisição de viaturas, equipamentos e 

investimentos em inteligência policial. Questionou 

os custos relacionados ao armazenamento das 

imagens e à manutenção do sistema. 

Afirmou que não pretende destinar emendas 

parlamentares para a Secretaria de Segurança 

Pública caso os recursos sejam utilizados na 

compra de câmeras corporais. Segundo o 

parlamentar, seu mandato está voltado ao 

atendimento das demandas de eleitores que 

reivindicam maior presença policial e reforço do 

policiamento ostensivo. 

Também criticou o que classificou como 

prioridades equivocadas de instituições públicas, 

defendendo que os investimentos deveriam 

contemplar a abertura de mais escolas de formação 

para policiais civis, militares, bombeiros e 

policiais científicos. Além disso, questionou 

interpretações relacionadas ao conceito de 



vulnerabilidade adotado por instituições do 

sistema de Justiça. Reafirmou seu posicionamento 

político e manifestou críticas ao que chamou de 

influências ideológicas e pressões externas sobre 

as políticas de segurança pública. [Taquigrafia: 

Jênifer]  

 

Partido: MDB 

DEPUTADO JERRY COMPER (Orador) – Apresentou um 

balanço de sua gestão à frente da Secretaria de 

Estado da Infraestrutura e Mobilidade, com 

destaque para as ações de recuperação da malha 

rodoviária catarinense por meio do programa 

Estrada Boa, iniciativa voltada à requalificação, 

conservação e modernização da infraestrutura 

viária estadual. 

Ao assumir a pasta, relatou ter identificado 

que mais de 73% das rodovias estaduais se 

encontravam em condições ruins ou péssimas, o que 

demandou a estruturação de um plano de intervenção 

com foco em obras estruturantes, recuperação de 

pavimento, revitalizações e manutenção contínua da 

malha. 

No campo dos investimentos, mencionou a 

aplicação superior a R$ 1 bilhão na região Sul, 

dentro de um total aproximado de R$ 5 bilhões 

executados em todo o Estado. Citou como 

intervenções estratégicas a Serra do Faxinal, com 

mais de 70% de execução, e a Serra do Corvo 

Branco, destacando sua relevância para a 

mobilidade regional, integração logística e 

fortalecimento do turismo. 

Entre as frentes de trabalho executadas, 

apontou ações emergenciais decorrentes de eventos 

climáticos, além de duplicações e melhorias em 

rodovias estaduais, abrangendo municípios como 

Urussanga, Criciúma e Forquilhinha, bem como 

serviços permanentes de conservação, incluindo 

sinalização, roçada e recuperação de pontos 

críticos da malha viária. 

Ao encerrar, agradeceu o apoio da equipe 

técnica, do secretário Ricardo Grando e do 

governador Jorginho Mello na condução das ações.  



Deputado Tiago Zilli (Aparteante)- Reconheceu 

a atuação do colega à frente da secretaria e 

destacou obras estruturantes como a Ponte de 

Ilhas, em Araranguá, além da futura licitação da 

rodovia entre Jacinto Machado e Praia Grande. 

[Taquigrafia: Jênifer]  

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Cumprimentou o 

Deputado Pedro Baldissera, que presidiu 

excepcionalmente a sessão e os demais colegas, que 

se encontram na Casa. Trouxe à tribuna a notícia 

de que mais uma família perdeu um filho de apenas 

oito anos de idade. Uma mãe perdeu um abraço que 

nunca mais voltará. Um pai perdeu um pedaço da 

própria existência. E uma comunidade inteira 

perdeu um menino chamado Miguel. Miguelzinho 

morreu após ser atropelado por um motorista 

embriagado em Jaraguá do Sul.  

Revelou que estamos diante de uma 

irresponsabilidade previsível, diante de uma 

escolha criminosa: quem escolhe beber e dirigir, 

escolhe o risco de destruir vidas. Afirmou com 

firmeza, que é uma responsabilidade institucional. 

Não basta lamentar depois. O poder público precisa 

agir com antecipação. A legislação brasileira de 

combate à embriaguez ao volante existe há anos. O 

Código de Trânsito Brasileiro é claro e as 

punições são severas, mas a realidade continua 

mostrando que ainda falhamos na prevenção, na 

fiscalização. Por isso, ele encaminhou ao Governo 

estadual um pedido de informação para saber que 

medidas concretas têm sido adotadas no Estado para 

combater esses acidentes. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão até o horário reservado à Ordem do Dia, às 

16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 



********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0870/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública a Associação Vida Inclusiva - AVI, de 

Gaspar, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0132/2026, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que institui o Dia do Auditor Estadual de 

Finanças Públicas e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.531, de 2022, que "Consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0101/2026, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Proteção e Defesa Civil informações 

acerca das medidas que estão sendo adotadas para 

preparação diante do fenômeno El Niño. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0102/2026, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde informações acerca da situação 

da fila de espera para consulta com especialista 

em Neurologia no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0103/2026, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde informações acerca da situação 

da fila de espera para realização de consultas e 

exames oftalmológicos no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0150/2026, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao Superintendente do 

DNIT em Santa Catarina, apelo pela implantação de 

duas Ondulações Transversais na Rodovia BR-282, 

nas imediações da Unidade Operacional da Polícia 

Rodoviária Federal em Joaçaba e Campos Novos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0151/2026, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao Superintendente do 

DNIT em Santa Catarina, apelo pela realização de 

obras de melhoria das condições de segurança da 

Rodovia BR-282, no quilômetro 456. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0152/2026, de autoria do Deputado 

Mário Motta, manifestando ao Presidente da Câmara 

dos Deputados, apoio à aprovação da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 76/2019, que "Altera a 

Constituição Federal, para incluir as polícias 

científicas no rol dos órgãos de segurança 

pública". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0153/2026, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Ministro da 

Saúde, apelo pela inclusão da vacina contra 

meningite meningocócica do tipo B no Calendário 

Nacional de Vacinação do Sistema Único de Saúde, 

garantindo acesso universal, gratuito e equitativo 

à população brasileira. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0154/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais 

Militares Cabo Rafael Roberto Gomes e Soldado 

Pedro Henrique de Sousa Ramos, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0155/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais 



Militares Jamerison Paulo Marafian e Samuel 

Trevisani, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0156/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policial Militares 

Soldado Paulo Henrique Costa de Carvalho e Soldado 

Gustavo Mayer, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0356/2026 e 0359/2026, de autoria do Deputado 

Marcius Machado; 0357/2026 e 0358/2026, de autoria 

do Deputado Sargento Lima; 0360/2026, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta; 0361/2026, de autoria 

do Deputado Marcos da Rosa; 0362/2026, de autoria 

do Deputado Camilo Martins; 0363/2026, de autoria 

do Deputado Mário Motta; e 0364/2026, de autoria 

da Bancada do Oeste. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 1460 a 1477 e 1479 a 

1505. 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h13, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


